



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11329期 今日四版

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年12月13日

星期六

农历甲午年十月廿二

网址：Http://www.632news.com



今天夜间到明天白天全市天气晴到少云，西北风转南风2~3级，气温-5℃~6℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zzrbxwb@126.com

## 创省级文明城 建幸福新枣庄

薛城讯 “要不是读了《奚仲造车》，我还真不知道我们家乡还有这么伟大的古人，他的创新精神给了我很大鼓励！”12月5日，薛城区临山小学六年级学生沈增增兴奋地说。《奚仲造车》是薛城区自主编纂的乡土教材，目前已列入该区多所学校教学内容。

薛城区是世界造车鼻祖奚仲的故里，中国民间文化艺术之乡，有着深厚的历史文化底蕴。近年来，该区坚持“以美育爱、和谐发展”的教育理念，以“乡土文化”开发为依托，积极挖掘地域文化教育资源，优化办学条件，美化校园，提升办学品位，区域办学特色亮点纷呈，散发出浓郁的乡土芳香。

“学校就是教书学习的地方，把精力都用在搞什么乡土文化上了，学生成绩怎么保证？”乡土文化教育发轫之初，不少师生及家长对此报以怀疑的态度，但实施半年后，这些质疑没有了，迎来的是社会各界的一致好评。

乡土文化里有“黄金”，将之作为教育资源，可以为教育的特色发展注入活力。研发“乡土艺术校本课程”是薛城区提升特色教育品味的一个重要课题。据了解，对乡土教育课程的开发，薛城有着自己的定位：挖掘本土特有的人文、科技、自然资源开发并实施，形成一系列适合本区所有中小学区能共同使用的地区课程与仅供同区域学校使用的区域特色课程，引领学生在实践活动中，了解薛城的历史、现在与未来，感受薛城人文美、自然美、创造美的文化气息，激发学生“爱我薛城”的家国情怀。具体实施中，该区本着“传承奚仲文化，弘扬创新精神”的宗旨，指导奚仲小学开发了校本课程《奚仲造车》，后湾小学研发了“奚仲造车版画”和“浮雕系列”课程，振兴小学研发了《剪纸》校本教材……一本本土教材立足“本土本土”但“土而有味”，犹如一枝枝娇艳的红杏，清香独具。

围绕教学推广，该区教育部门制定了《乡土文化进校园三年规划》，按照“一校一品”的思路，把泥塑、根雕、剪纸、脸谱等颇具乡土气息的民间特色引入课堂，引导各中小学区举办一年一度的校园文化艺术节，开展传统节日文化实践活动，分阶段进行，逐步推进，使之与学校德育工作有机结合起来，从而通过地域文化与学校德育工作的有机融合，形成了学校文化的独特个性，使学校德育工作呈现出鲜明的特色，确保了学生们既能学到丰富的课本知识，又能于潜移默化中汲取丰富的文化滋养和熏陶，受到生动的爱校、爱家乡、爱祖国的教育和传统文化教育，身心得到全面发展。

环境育人始终是潜移默化的，“润物无声”。立足营造乡土文化氛围，薛城区从乡土文化情感熏陶入手，形成了学生思想道德无形的教育力量。本着“打造奚仲文化”这个主题，该区围绕奚仲出生地中小学区布局作文章。先后投入1500余万元，高标准、高质量建成枣庄二十中综合楼和陶庄中心小学综合楼，

(下转第二版)

寻根铸魂 创新

## 薛城发掘『乡土文化』提升教育品位

## 市政府召开第54次常务会议

### 张术平主持 研究调整规范市级行政审批事项等工作

本报讯 12月12日下午，市委副书记、市长张术平主持召开市政府第54次常务会议，研究调整规范市级行政审批事项、加强农村扶贫开发、水污染防治、节能和淘汰落后产能、创建出口农产品质量安全示范区等工作。市委常委、常务副市长王邵军，市委常委、副市长秦元祥，副市长赵联冠、张鲁军，副市长、市中区委书记霍高原，副市长张兵、霍媛媛、王新宁，市政协副主席艾百灵，市政府党组成员、市公安局局长江心田，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、市财政局局长尹克同出席。

会议听取了关于调整规范市级行政审批事项的汇报及建议，同意取消、下放和保留一批行政审批事项。会议强调，要抓紧面向全社会公布市级行政审批事项目录，抓好制定优化审批流程、规范审批行为、制定标准化实施办法等后续工作。要坚持放管结合，加强对区(市)承接行政审批事项的督导，做到该放的放下去、该管的管起来，切实提高行政效能，改进服务质量，促进全市营商环境不断优化。

会议强调，要创新农村扶贫开发工作机制，加强组织领导，建立定期报告和调度工作制度，健全扶贫开发机构，强化扶贫开发队伍建设，加大专项扶贫资金投入，制定下发《关于加强农村扶贫开发工作的实施意见》，全面落实责任，搞好精准扶贫，构建政府、市场、社会协同推进的扶贫格局。

会议听取了全市节能和淘汰落后产能工作情况汇报。指出，节能降耗和淘汰落后产能是城市转型的应有之义，要切实提高认识，强化底线思维，形成齐抓共管、常抓不懈的工作氛围。会议强调，要建立能耗总量和产能市场化配给机制，促进能耗指标合理配置，实现使用效益的最大化。要结合工业提质增效升级抓好淘汰落后产能工作，按照既定时间表推进落后产能有序淘汰，提升产业发展整体速度。

会议听取了关于我市出口农产品质量安全示范区创建情况的汇报。指出，农产品质量安全事关现代农业发展和民生保障，要将建立农产品质量安全可追溯体系列入明年百件惠民实事，以创建出口农产品质量安全示范区为契机，不断提升全市农产品质量安全水平。会议强调，要抓紧启动创建工作，进一步明确商务、农业、食药、工商、质监、公安等部门的职责，加大政策扶持，强化配合联动，形成整体合力，确保创建成功。(记者 赵充)

## 驻枣全国省市人大代表视察全市经济社会发展情况

### 蒋英建参加视察

本报讯 12月4日至12日，驻枣全国、省和市人大常委会分6个视察组深入各区(市)，全面深入了解本地经济社会发展情况和各级政府、法院、检察院依法行政、公正司法情况，为代表参加代表大会，审议各项议案和报告，提出意见和建议做好充分准备。

市领导蒋英建、杜学平、王邵军、董沂峰、付金庆、陈爱莉、陈兆同、徐玲、赵联冠、张鲁军、惠从冰、刘继祥、孙景瑞，市人大常委会秘书长刘儒良参加视察活动。

在滕州市，人大代表先后视察了联想控股化工基地、滕州城市供热管网建设、真爱商城、接官巷历史文化街区、红星美凯龙家居广场等地，并召开座谈会，听取了滕州市经济社会发展情况汇报。通过视察，人大代表对滕州经济社会发展取得的成绩给予充分肯定，并就下一步发展提出了意见和建议。代表们认为，滕州市

要继续抢抓机遇，全力推进重点项目建设，抓好发展稳定各项工作。要充分发挥人民代表大会的作用，进一步抓好基础设施建设，配套完善城市功能，促进经济社会安全稳定健康发展。

在薛城区及枣庄高新区，人大代表先后视察了能源循环经济产业园、托一回迁安置工程、华润三九(枣庄)药业扩建项目、蟠龙河综合治理项目等。代表们认为，在一二

三产业发展上，薛城区发挥自身优势，统筹城乡发展，特别是能源循环经济产业园大项目，做得好，环保把关严。在城建方面，原来的“小”薛城用了两届时间变成“大”薛城，旧城变新城。棚改方面，薛城区有超前意识，谋划早，成效显著，在全国都有影响。薛城还创新招商模式，尤其是在物流、电子商务等新兴产业方面有了实质性突破，为我市经济社会又好又快发展做出了积极贡献。

在当前的经济环境下，高新区主动迎接挑战，靠内生动力，靠腾笼换鸟，搞调整，置换发展空间，破解了当前发展中的瓶颈和难题，实现了经济平稳发展，尤其是华润三九、海特电子等企业项目，实现了规模化、高层次发展；科技孵化器项目中，政府和市场相互借力助力，已经孵化出了一些好产品，看后提振了大家发展的信心。下一步，高新区要多渠道融资，

(下转第二版)

(下转第二版)



### 牢记历史 勿忘国耻

今日是首个“南京大屠杀死难者国家公祭日”。12月11日，市红旗小学举行“勿忘国耻·公祭南京大屠杀死难者”主题教育活动，邀请民间收藏爱好者杨义平来校展示他收集到的画报、防毒面具等实物，并组织学生在主题教育横幅上签名，祭奠南京大屠杀死难者。图为杨义平展示侵华日军在南京大屠杀时出版的画报。(吉喆 张立超 摄)

### 市宣讲团赴山亭 宣讲四中全会精神

本报山亭讯 12月12日，市宣讲团成员、市司法局副局长贾传刚到山亭区宣讲党的十八届四中全会精神。报告会上，贾传刚通过理论与实例相结合的宣讲，从推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则和主要任务等方面，深刻阐释了法治政府建设的理念及实践，全面、系统地分析了法治政府建设的必要性与重要性，阐述了宪法和法律的权威性。整个报告主题鲜明、内涵丰富，具有很强的思想性、指导性、针对性和感染力，与会人员纷纷表示，听了以后很受教育和启发，进一步提高了对依法行政及构建社会主义和谐社会能力重要性的认识，加深了对四中全会精神的理解，更加坚定了全面推进依法治国重大决策部署的信心和决心。(记者 刘振江)

## 滕州村(社区)党组织换届进展顺利

### 目前，1225个村、城市社区完成换届，占应换届总数的98%

滕州讯 村、城市社区“两委”换届选举工作开展以来，滕州市精心策划夯实工作基础，严把标准选配“两委”班子，不断强化各项保障措施，确保了村、城市社区“两委”换届选举工作取得阶段性成果。截至12月4日，该市已有1225个村、城市社区完成党组织换届，占应换届总数的98%。

为夯实换届选举工作基础，该市优先做好选情研判、村财审计、难点村整治、业务培训四项工作，为换届选举工作奠定了良好基础。该市开展村级班子“四色研判”工作，

对照班子运行状况、党员队伍结构、宗族派性斗争等10条参考指标，逐村进行研判，按照“绿、蓝、橙、红”四个类型，对村级班子分类定级、分类施治。开展村干部离任审计工作，组成5个督导组对村务公开公示的“三资”、重大事项、债权债务等情况进行现场督导，换届前完成了对1250个村、城市社区的村干部经济责任审计。针对“难点村”党组织书记无人可选、有人难选等问题，该市实施村级党组织带头人梯队培养计划，通过公开竞选，从村“两委”干部、大学生村官、致富能手

等人员中为每个村配备1名预备带头人、1—3名培养型带头人，目前已建立起3000人的村级后备干部队伍。实行镇域统筹选配村党组织书记，目前共有5个镇12个“难点村”在镇域范围内统筹选配了村党组织书记。

拔人才，截至目前，新当选的4178名村支委成员中，共有2325名致富能手、369名外出务工经商人员、365名专业大户、104名合作经济组织负责人。积极鼓励引导大学生村官、妇女干部参选村干部，该市共有548名妇女干部当选村支委，87名妇女干部当选村支委，58名妇女干部当选村支委(居)党组织书记，34名妇女干部当选副书记；57名大学生村官入选村支委，18名大学生村官当选村党组织书记，26名大学生村官当选副书记。

该市全面细化换届选举工作流程，对30余项关键步骤、时间节点、法定程序、重

点任务全部提出明确要求，不断规范操作办法，在个别竞争激烈、矛盾复杂的村，对候选人推荐、召开选举大会等关键环节实行全程录像、全程司法公证，保证了换届选举公平公正进行。为畅通信访举报渠道，该市健全完善信访、电话、网络“三位一体”的举报平台，公开24小时热线电话，建立“半小时”快速反应机制，对群众的政策咨询、落实的矛盾问题，30分钟内落实信访当事人，明确受理责任人，做到马上行动、及时化解。

(孙德虎 鲁大鹏)

(孙德虎 鲁大鹏)

### 绿孔府提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。

